

凝心聚力、真抓实干，争做高质量发展排头兵

全力推动经济高质量发展行稳致远

在过去的一年里，作为产业强市主阵地、项目建设主战场，句容经济开发区（黄梅街道）聚焦句容市委赋予园区打造“产城融合示范区、高质量发展引领区”的光荣使命，坚持“融入南京、接力镇江”不动摇，坚持产业强市战略不动摇，努力实现“产业能级、营商环境、产城融合、深化改革、干部队伍”五个方面的新提升，全力推动园区经济高质量发展行稳致远。

2023年1-9月，开发区完成地区生产总值同比增长4.65%；1-11月，一般公共预算收入同比增长32.6%；制造业投资同比增长8.6%；规上工业总产值同比增长9.1%，保持了稳中向好的发展势头。



项目攻坚，跑出发展加速度

项目是加快发展第一推动力。抓好项目建设，加快发展才有支撑，后发赶超才有希望。开发区始终把项目建设作为抓发展的“牛鼻子”，坚持一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干，各项工作都服从、服务、保障项目建设。

“我们是去年6月份取得的施工许可证，仅用半年就完成了这栋急需的高标准厂房建设，为我们项目快速推进赢得了时间，跑出了加速度。”近日，位于开发区茶园路一侧的镇江越升智能装备制造有限公司的新项目现场，负责人吴建林介绍：“其他几栋厂房和办公楼都将在今年陆续建成投入使用，非常感谢开发区的主动靠前服务！”据了解，这家从事高分子挤出装备设计研发及制造的“专精特新”企业达产后将新增工业年销售3亿元。

据了解，2023年开发区市级以上重点产业项目共39个，总投资205亿元，年度投资49亿元。其中镇江市重点产业项目24个，年度投资37.3亿元，新建项目12个，续建项目12个。句容市重点产业项目15个，年度投资11.7亿元，新建项目7个，续建项目8个。去年6月份，越升、德睿、中宝等19个句容市级以上新建重点产业项目实现100%开工率，其余20个续建项目也正按进度序时推进。

同时，开发区坚持向“土地资产存量”要“发展增量”，大力盘活闲置土地及闲置资产，加大工业项目发展空间拓展和园内闲置厂房、土地的整合力度，充分消化利用现有储备土地，积极盘活低效用地。去年以来，开发区累计盘活项目闲置用地近450亩，盘活闲置厂房约6万余平方米，实现“腾笼换鸟”，破解用地瓶颈和促进企业转型升级的“一箭双雕”。

创新发展，形成新质生产力

掌握核心技术、质量效益优良的排头兵企业，是推动经济发展的重要骨干力量。近年来，句容经济开发区紧盯“卡链处”“断链点”，大力支持企业集中攻关、破解难题，形成了“小微企业-专精特新小巨人-单项冠军”梯次发展格局，一批批拥有“独门绝技”的“单项冠军”正在不断涌现。

“前不久，我们公司获评江苏省2023年专精特新中小企业，这一荣誉的取得离不开开发区长期以来的关心和帮助。”园区企业江苏易恒自动化设备有限公司总经理倪春晓说，“开发区相关工作人员提前一年上门宣讲政策，耐心地指导我们进行准备材料、填写表格、网上申报等工作，还组建了微信工作群跟踪进度，随时服务。”倪春晓坦言，荣获省级专精特新中小企业称号，是对企业研发创新能力、业务发展规模等方面的认可，公司未来将持续提升创新能力，不断加大新产品研发投入，进一步做大做强。

据了解，去年以来，骏成电子、中容电气等11家开发区企业入选江苏省2023年专精特新中小企业，总数占全句容市“半壁江山”，数量创历年之最。维力安获得省级“首台套”认定，天力、桃李、赛达等7家企业创成镇江市级绿色工厂，省高创、启迪之星创成镇江市级中小企业公共服务示范平台。

“我们建立科技型中小企业、高新技术企业、专精特新‘小巨人’企业梯队培育库，主动做好相关申报服务对接，打好政策引导、服务保障‘组合拳’”，开发区经济发展和科技局局长姚溢橙表示，开发区将继续优化政策扶持，以创新“硬实力”赋能园区经济高质量发展。

优化服务，项目招引再突破

经济要快速发展，很大程度上依赖优良的营商环境，特别越是困难时期，越要雪中送炭，以优质的服务助力发展。

去年以来，开发区抢抓园区管理体制改革试点机遇，探索了“三重塑一聚焦”改革举措，得到镇江和句容两级领导的高度肯定。以党建赋能园区高质量发展，成立“一区四园一片区”大党工委，获评“年度最佳园区”党建品牌案例。牵头产城融合组团，加快构建紧密合作、协同发展、共建共赢的组团发展格局。惠企服务方面，开展企业走访、项目推进活动，举办“句经会神谋发展”活动8期，梳理形成“三张清单”汇总问题33个，已解决23个，10个正在有序推进，帮助企业解决了宁东路和茶园路建设、智达省道路口、培盈融资等一批急需解决的困难问题，树立了“金杯银杯不如企业家口碑”的良好导向。

虽到年关，开发区上下到处是一派紧张快干的景象。多批招商小分队洽谈储备了一批优质项目，其中驻点南京招商成效明显，与已落地产业园区开发商紧密合作，在其南京办公场所设点开展联动招商，已在江北新区、麒麟、仙林等重点区域分设办事处，以“上门请商”的工作热情，围绕南京“五标八链”、镇江“四群八链”中的新一代信息技术、新型电力、汽车零部件等主导产业开展强链补链延链式招商。截至目前，开发区亿元以上在谈项目近30个，以新一代信息技术、高端装备制造为主导的产业体系正在加速构建。

新的一年，开发区将紧紧围绕镇江市“项目攻坚突破年”行动方案确定的产业项目招引目标任务，充分融合“驻点招商”“上门请商”“以商引商”“平台招商”“乡贤招商”等方式，锚定新一代信息技术和高端装备制造两大主导产业体系，以链长制招商模式为引领开展招大引强及产业链精准招商，坚定不移推动产业强市战略落地见效。

(刘颖 马吉)

